



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΘΕΣΜΙΚΟ ΔΙΚΤΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ NATURA - ΤΟ ΦΕΚ

Πριν από λίγες ημέρες έγινε ένα εξαιρετικά σημαντικό βήμα για την προστασία του περιβάλλοντος στη χώρα μας. Δεν σχετίζεται με την ψήφιση του γνωστού πολυνομοσχεδίου, αλλά με την «κύρωση» από το υπουργείο Περιβάλλοντος ενός κειμένου, που για πρώτη φορά θέτει συγκεκριμένους στόχους για 263 από τις 446 περιοχές του δικτύου Natura. Με τον τρόπο αυτό δημιουργείται το γνωστικό υπόβαθρο για να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για το κομμάτι του φυσικού μας πλούτου που πρέπει να προστατευθεί. Παράλληλα «κλείνει» ένα σημαντικό κενό έναντι της κοινοτικής νομοθεσίας και γίνεται πιο ουσιαστική η διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης έργων στις περιοχές αυτές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Διαμαρτυρίες και παραιτήσεις σε πανεπιστημιακές σχολές Γεωπονίας για τα επαγγελματικά δικαιώματα

Παρά το γεγονός ότι στο νέο πολυνομοσχέδιο του Υπουργείου Ανάπτυξης, που κατατέθηκε στην Βουλή από τις 24 Μαρτίου, περιλαμβάνεται διάταξη που θα κατοχυρώνει επαγγελματικά δικαιώματα στους αποφοίτους των νεοϊδρυθέντων τμημάτων Γεωπονίας, Δασολογίας και Ιχθυολογίας που προέκυψαν μετά την πανεπιστημιοποίηση των ΑΤΕΙ, όπου όλα τα τότε τμήματα Τεχνολόγων Γεωπόνων μετεξελίχθηκαν σε 5ετή σύγχρονα Τμήματα Γεωπονίας σύμφωνα με τις διατάξεις των νόμων 4559/2018, 4589/2019 και 4610/2019), κλιμακώνονται αντιδράσεις και κινητοποιήσεις φοιτητών και πανεπιστημιακών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ώρα μηδέν για την Ελληνική ελαιοκαλλιέργεια

- Δεν φαίνεται να δόθηκε η ανάλογη βαρύτητα στο Στρατηγικό Σχέδιο της νέας ΚΑΠ, βαρύτητα που της ανήκει και που θα την αναγνώριζε ως θεμελιακό στοιχείο της Ελληνικής Γεωργίας αλλά και αυταπόδεικτο σήμα κατατεθέν του

Ελληνικού Πολιτισμού και του αγροτικού μας περιβάλλοντος. Επιστολή της ΠΟΓΕΔΥ προς τους αρμόδιους του ΥΠΑΑΤ για την ελαιοκαλλιέργεια: [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Άκαμπτες πολεοδομικές διατάξεις εμποδίζουν την λειτουργία αγροτικών εκμεταλλεύσεων

Με παρέμβασή της η ΕΘΕΑΣ ζητά την άρση εμποδίων που δημιουργούνται στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις από την άκαμπτη εφαρμογή διατάξεων για την εγκατάσταση υποδομών για τη λειτουργία τους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24, ΕΘΕΑΣ](#)



Υπογράφεται τις επόμενες ημέρες η ΚΥΑ για μετακλητούς, τι αλλαγές αναμένονται

Τις επόμενες ημέρες θα έχει υπογραφεί η ΚΥΑ για τον καθορισμό ανώτατου ορίου θέσεων εργασίας ανά Περιφέρεια και Νομό, για απασχόληση Πολιτών Τρίτων Χωρών (ΠΤΧ) στον πρωτογενή τομέα. Αυτό ανέφερε ο υπουργός κ. Γεωργαντάς, σε συνάντηση που είχε με εκπροσώπους Αγροτικών Συλλόγων της Μεσοσηνίας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Φάνης Κουρεμπές: Ασφάλιση αγροτικής παραγωγής, υπάρχει μέλλον για τον ΕΛΓΑ;

Την πρόταση που έχει σχεδιάσει ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία για την αναμόρφωση του Οργανισμού των Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων περιγράφη σε συνέντευξη τύπου, που έδωσε στον ΑγροΤύπο ο κ. Φάνης Κουρεμπές, Γεωπόνος Msc, μέλος Δ.Σ. ΓΕΩΤΕΕ, συντονιστής τμήματος Αγροτικής Πολιτικής ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ και πρώην πρόεδρος του ΕΛΓΑ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Μέχρι 31/3 οι αιτήσεις στο πρόγραμμα εξηλεκτισμού αγροτικών εγκαταστάσεων

- Δικαιούχοι του προγράμματος είναι επαγγελματίες αγρότες. Το πρόγραμμα επιδοτεί την κατασκευή ηλεκτρικών δικτύων για τον εξηλεκτισμό εγκαταστάσεων αγροτικών εκμεταλλεύσεων φυτικής και ζωικής παραγωγής. Υλοποιείται με συγχρηματοδότηση παραγωγικών φορέων, ΔΕΔΔΗΕ και Περιφέρειας Κρήτης/Περιφερειακής Ενότητας Χανίων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



«Πρωτοφανής» ανησυχία για τα λιπάσματα στη γεωργία

Παγκόσμια Ομοσπονδία Λιπασμάτων (IFA) Το ζήτημα των λιπασμάτων είναι ένα από τα πιο καυτά στη γεωργία την τελευταία διετία, καθώς οι τιμές και η διαθεσιμότητα διέρχονται από

αναταράξεις, σηματοδοτώντας μια πολυτάραχη περίοδο για τους εμπλεκόμενους στον κλάδο.
Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
ΣΠΕ	Συμμετοχή στην αγορά	Απόδοση 18 μήνες	Επιχορηγούμενη δαπάνη	Επιχορηγούμενη δαπάνη	Επιχορηγούμενη δαπάνη	Επιχορηγούμενη δαπάνη	Επιχορηγούμενη δαπάνη	Επιχορηγούμενη δαπάνη	Επιχορηγούμενη δαπάνη	Επιχορηγούμενη δαπάνη	Επιχορηγούμενη δαπάνη

Αυξημένο ενδιαφέρον σε φυτεύσεις με Σχέδια, πριμ ως 4.000 ευρώ το στρέμμα τα δέντρα και 380 ευρώ τα αρωματικά

Οι νέες φυτεύσεις δέντρων και αρωματικών φυτών αποτελούν μία δαπάνη ιδιαίτερα δημοφιλής και τα Σχέδια Βελτίωσης είναι το μοναδικό πρόγραμμα που τις επιδοτεί. Μάλιστα, η φετινή προκήρυξη με τους αναθεωρημένους πίνακες εύλογου κόστους (σε κάποιες περιπτώσεις υπάρχει ακόμη και υπερδιπλασιασμός με βάση τα όσα προέβλεπε η πρόσκληση του 2017) κρίνεται αρκετά ρεαλιστική.
Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Μια ακόμη πληρωμή για ζωοτροφές 3,2 εκ. ευρώ, σε αναμονή για συνδεδεμένες οι αγρότες

Στα 3.272.403 ευρώ ανέρχεται το ποσό ενίσχυσης για την πληρωμή των δικαιούχων κτηνοτρόφων του Μέτρου 22 «Έκτακτη προσωρινή στήριξη σε γεωργούς και ΜΜΕ που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία», του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 2014-2022, σύμφωνα με απόφαση που δημοσιεύθηκε στη Διαύγεια (2η Πρόσκληση ΟΠΕΚΕΠΕ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Αντίθετο στην κοπή των δέντρων το Τμήμα Δασολογίας του ΑΠΘ

Την πλήρη αντίθεσή της στη διενεργούμενη εκτεταμένη κοπή των δένδρων των δενδροστοιχιών και πάρκων του δήμου Θεσσαλονίκης εκφράζει ομόφωνα η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
Περισσότερες πληροφορίες: [dasarxeio.com](#)



Οι δέκα (10) πιο ακραίες πυρκαγιές των τελευταίων 20 ετών στην Ελλάδα

Ενδιαφέρον παρουσιάζουν τα ευρήματα ανάλυσης δορυφορικών δεδομένων από την πυρομετεωρολογική ομάδα FLAME του ΕΑΑ/METEΟ, σχετικά με τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν στην Ελλάδα κατά τη διάρκεια των τελευταίων 20 ετών. Πιο συγκεκριμένα, από το 2003 έως και το 2022: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Τοποθέτηση Προϊσταμένων στις Διευθύνσεις Δασών και τα Δασαρχεία της Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας

Με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Κ. Σκρέκα, τοποθετούνται προϊστάμενοι στις Διευθύνσεις Δασών και τα Δασαρχεία της Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας, οι εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* dasarxeio.com

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Τελιγορίδου: Η κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στην χορήγηση ανθυγιεινού επιδόματος στους κτηνιάτρους Δ.Υ.

- Στο παρελθόν οι κτηνίατροι ελάμβαναν το αντίστοιχο επίδομα καθώς οι συνθήκες και ο χώρος εργασίας τους ελλοχεύουν κινδύνους για την ασφάλεια και την υγεία τους. Ερώτηση προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Οικονομικών και Εσωτερικών κατέθεσε η Βουλευτής Ολυμπία Τελιγορίδου, με τη συνυπογραφή 28 ακόμα Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ, για τη χορήγηση του ανθυγιεινού επιδόματος στους κτηνιάτρους δημοσίου υπαλλήλους. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGROCAPITAL
